	Travailler les syllabes, le vocabulaire tout en faisant des maths

	1
	Faire coller la première bandelette au haut d'une page du cahier de vocabulaire (une feuille A4 contient 13 bandelettes).

	2
	Faire tracer les colonnes entamées sur la bandelette jusqu'au bas de la page (ou jusqu'au nombre de lignes nécessaires).

	3
	Expliquer l'exemple (volontairement ambigu), faire le calcul.

	4
	Insister sur les syllabes 

	5
	Les signes particuliers : apostrophe, tiret ou espace ne comptent pas dans le décompte des lettres.

	6
	* Chaque lettre compte autant de fois qu'elle se trouve dans le mot. Exemple : évènement = 4 voyelles. Les voyelles accentuées comptent aussi (é, è, ê, ë, à, â, ô, ù…)

	7
	Les élèves copient ensuite dans leur cahier les mots en colonne sous le mot exemple :

	8
	> Ils mettent un déterminant au nom (un, une, le ou la, mais pas l’)

	9
	> Ils mettent entre () la nature des autres mots.

	10
	Les déterminants ne comptent pas dans le calcul des voyelles ou des lettres…


Remarque: dans cet exercice, le mot syllabe est parfois usurpé (il ne correspond pas exactement à la définition phonologique que les linguistes en font). L'idée est d'obliger l'élève à "vocaliser" le mot, à le décoder en détail, à le décortiquer en termes de sons et de graphies.

En cas d'incertitude, l'option (tout à fait contestable) que j'ai choisie est de me demander si la syllabe peut être détachée du mot en fin de ligne. Si oui, je la compte (mais j'ai fait des exceptions : coordination par exemple, 5 syllabes ;-).

Il s'agit donc d'être assez souple dans la correction (± 1) et de susciter le dialogue et la réflexion. 90% des mots ne posent aucun problème; les autres sont là pour inciter à une prise de conscience. De plus, comme c'est vous qui finalisez le corrigé... :-)

	Voc No 
	Nbre voyelles
	x
	Nbre lettres
	-
	Nbre consonnes
	+
	Nbre syllabes
	=
	Total

	Exemple :   une adolescence
	5
	X
	11
	-
	6
	+
	5
	=
	54


	 
	Voc. no 6
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	1
	un bond
	1
	x
	4
	-
	3
	 +
	1
	 =
	2

	2
	bondir (v.)
	2
	x
	6
	-
	4
	 +
	2
	 =
	10

	4
	bosselé (adj.)
	3
	x
	7
	-
	4
	 +
	3
	 =
	20

	5
	bossu (adj.)
	2
	x
	5
	-
	3
	 +
	2
	 =
	9

	6
	bouilli (n. + adj.)
	4
	x
	7
	-
	3
	 +
	2
	 =
	27

	7
	bouillir (v.)
	4
	x
	8
	-
	4
	 +
	2
	 =
	30

	8
	bouleverser (v.)
	5
	x
	11
	-
	6
	 +
	4
	 =
	53

	9
	un bourg
	2
	x
	5
	-
	3
	 +
	1
	 =
	8

	10
	une bourgeoisie 
	7
	x
	11
	-
	4
	 +
	3
	 =
	76
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